
Referat fra Bestyrelsesmøde i Stavtrup dagtilbud mandag den 4. marts 2024 

 

Vidensdeling fra forældrerådene 

 

- Snurretoppen 

o Der er lavet forsøg med at give mere frie rammer omkring kost om formiddagen og 

eftermiddagen, for ikke at forstyrre børnenes leg for meget. Umiddelbart positiv oplevelse 

o Der er forældremorgenkaffe den sidste fredag i hver anden måned. Det virker umiddelbart 

som et godt interval 

o Der diskuteres den bedste måde at opbevare drikkedunke. De fleste institutioner opbevarer 

i kasser som i snurretoppen. Enkelte steder har de dem i rummet eller på hylder. 

- Kælkebakken 

o Snak om rammer for kost, forsøg med mere løs struktur for ikke at forstyrre legen 

o Snak om grænser for sig selv, og respekt for andres grænser 

- Klokkeskoven 

o Drøfter hvad der skal med på forældremødet efter det fælles forældrerådsmøde 

▪ Taler om fokus på den gode leg, i stedet for det, som ikke fungerer 

▪ Fokus på ”kønsløs” leg. Så drenge og piger blandes mere 

▪ Har haft forsøg med mere struktur omkring måltiderne 

- Søskrænten 

o Der er fokus på leg på tværs af stuer, dette støttes under måltiderne 

o Der er udfordringer med rekruttering. Der mangler kvalificerede ansøgere til stillinger 

o Børnene i Søskrænten er rigtig gode til at lege 

- Paletten 

o Har ændret struktur i køkkenet efter mellem karakter fra fødevarestyrelsen. Nu gemmes 

grød ikke længere. 

o Regulerer sig ned fra Økologisk guldmærke til sølvmærke, for at undgå bureaukrati 

o Vil gerne søge penge til legepladsrenovering (konkret: et nyt hegn til opdeling af 

legepladsen) 

▪ Her foreslås trygfonden eller eventuelt Matas-fonden som muligheder. 

o Normeringer. Forældrerådet har en fornemmelse af, at der er færre hænder i institutionen 

- Børnehøjen 

o Parkering er et problem. Der laves nye skilte sammen med børnene, for at løse problemet 

o Forældrerådet har diskuteret mobbepolitik, udløst af et spørgsmål om sprogbrug. 

Diskussionen gik meget på at differentiere mobning og drilleri 

o Det blev diskuteret om det fælles forældrerådsmøde var svært at viderebringe til de enkelte 

institutioner. Det blev nævnt at diskussionerne i grupper, kunne være mere gunstige på 

stueplan i de enkelte institutioner, og at det store møde var bedre til vidensdeling i bredere 

forstand. 

Beretning fra dagtilbudsledelsen 

- Der er læringssamtale den 25/4 2024. dette er en opfølgning på tilsynet, og der skal gerne deltage 

3-4 forældre fra bestyrelsen. Opfølgningen skal tages ind i ”det brede børnefællesskab” 



- Dagtilbud for alle – efter læringssamtalen, vil der blive lavet datadrevne forbedringsforslag til 

dagtilbuddet. 

- Der mangler kvalificerede ansøgere til jobopslag 

o Vi skal gøre opmærksom på os selv. Stavtrup dagtilbud er en rigtig god arbejdsplads 

o Der bliver lavet forsøg med at faglige fyrtårne giver sparring med medhjælpere for at støtte 

og udvikle deres faglighed 

o Der bliver på mødet foreslået, om man kan undersøge hvorfor medarbejdere stopper, for at 

forbedre arbejdsmiljøet yderligere. (Exit samtaler) 

- Småbørnsprognose 

o Der er desværre stadig faldende børnetal. Bestyrelsen og ledelsen i Stavtrup dagtilbud 

følger udviklingen, så de korrekte initiativer bliver igangsat i tide. 

- Læreplaner og børnesyn 

o Læreplanerne flyttes fra dagtilbudsniveau til institutionsniveau 

- Økonomi  

o Stavtrup dagtilbud havde et flot resultat sidste år (2023), med et overskud på 348.998 DKK. 

Hvilket betyder at dagtilbuddets underskud nu er reduceret til 675.000 kr. 

- Der er et for højt sygefravær i dagtilbuddet. Det er en blanding af kort- og langtidssygdom, og med 

forskellige årsager. Der arbejdes på at nedbringe sygefraværet. 

EVT. 

Vinnie kommer nu rundt i dagtilbuddet igen, til alle afdelinger.  

 


